

沧州电网一季度售电超百亿千瓦时 达105.91亿千瓦时，同比增长14.64%

本报讯(记者曹萍 通讯员王蒙)一季度,沧州电网售电量达105.91亿千瓦时,同比增长14.64%,增速在河北南网居首位。这是记者日前从沧州供电公司获悉的。

建材四大重点行业电量累计完成59.38亿千瓦时,占总售电量比重56.07%,同比增长22.25%,对整体电量增长拉动率为11.7%,贡献率为79.94%。

业。一季度,这家企业用电量较去年同期增长18.85%。“今年1月份,我们申请的业扩增容工程顺利完工,完工当天供电公司即安排人员验收送电。工程建设过程中,供电公司超前主动服务,制定供电方案,为我们提升产能、抢占市场份额提供了充足的电力保障。”企业项目负责人王文燕说。

重点项目客户,开展相关配套电网建设,助力10个新建项目提前接电。电力是经济社会发展的“晴雨表”和“温度计”。一季度,沧州新增办电申请96.61万千瓦安、接电容量84.32万千瓦安,售电量大幅增长,反映出沧州市市场活力增强、经济稳步向好的强劲态势。



中国塑料工业研究及应用高峰论坛在沧举行 百余家科研院所专家 研讨高端智能绿色制造发展

本报讯(付秀智 张诗启 郭玉培)日前,第十八届中国塑料工业研究及应用高峰论坛在渤海新区黄骅市港城产业园区召开,吸引了全国各地的100多家科研院所和企业180余位相关负责人齐聚渤海之滨,共话推动行业迈向高端制造、智能制造、绿色制造。

近日,河北省第二届人像摄影行业职业技能大赛沧州分赛区赛事举行,大赛共分艺术化妆师组、形象设计组、新娘化妆组、造型设计组、标准卷杠组5个专项,旨在进一步提升我市美容美发行业从业人员的综合素质和技能。



魏志广 摄

“四治融合”构建乡村治理新模式

——盐山县常庄乡推进乡村治理见闻

本报记者 郭玉培 本报通讯员 王芳 韩亚辉

“积极参加村内垃圾清扫、主动实行‘零彩礼’、拾金不昧、崇学拥军等可以获得5至100分不等的积分,积分高的还能登上村里的‘光荣榜’……”日前,盐山县常庄乡中闫村村主任张洪昌说,每季度末,村民可以拿着自家的积分存折去村委会兑换生活用品。刚刚经过村道德评议会评定,已经拥有50分的张洪昌,跟记者分享他的喜悦。

乡出台了《常庄乡新时代文明实践积分制+风尚超市实施办法》,成立村级道德评议会,设置经济发展、移风易俗、环境卫生、平安建设、善行公益、崇学拥军、荣誉奖励和负面清单等8类指标体系,将群众参与文明实践行为转化为相应分值并进行积分,通过月度评议、季度兑换、年度总结的方法,评定相应分值后,村民可以用积分兑换米面油盐、书籍以及日用品等,形成“以奖代补,多劳多得”的奖励激励机制。如今,全乡9个试点村积分制工作已全面铺开,共评议积10000余分。

对村里的事漠不关心,到通过会议、电话、微信等形式给村“两委”建言献策、出谋划策,如今,“集体是我家,我为自家出份力”的思想意识,已成为全体村民的共识。中闫村党支部书记刘鹏颇为自豪地说,按照村规民约,大家对村内大小事务进行管理和监督,从而形成民事民议、民事民办、民事民管的自我管理格局。同时,发挥全体党员、村民代表、乡贤等作用,进一步激发群众的主体意识和参与意识。

“积极践行社会主义核心价值观,努力构建自治、德治、法治、智治‘四治融合’,努力构建自治凝人心、德治树新风、法治扬正道、智治强服务的乡村治理生态,不断提升人民群众的幸福感和安全感,提高人民群众的获得感、安全感和满意度。”中闫村村主任郑士忠把自家小院整理得干干净净,并栽树50棵,被县妇联评为美丽庭院,奖励10分;村民王文忠自主创业,养鸭子3000余只,奖励10分;村民刘荣康去年考上了吉林大学,奖励50分……今年3月初,常庄

以自治凝聚人心,夯实乡村治理之基。大事投票表决,小事举手表决,事情都由村民自己说了算。中闫村坚持每月召开一次由村“两委”和党员群众代表共同参与的联席会议,定期公开党务政务财务,抛出问题,组织共同讨论、民主表决,充分调动群众参与村务的积极性。对涉及较多群众利益的问题,由村党支部拿出解决方案,必须三分之二以上村民同意,才能进入执行阶段。“从

近年来,常庄乡积极引导党员群众学法、守法、遵法、用法,进一步提升群众法治观念和法治意识。同时成立了多元解纷联调中心,设立纠纷调解室、法官工作站、标准化司法所、专业化调解室等,选配3名有威望、热心公益、经验丰富的人民调解员驻联调中心,专职负责纠纷接待、矛盾调处、指导调解等工作,筑牢平安建设和多元解纷一线阵地。如今,调解中心已成为村民心中的“小法院”,有事找中心,有效又公平。

以智治强服务,插上乡村治理之翼。常庄乡启动了数字乡村示范建设,以数字技术赋能乡村公共服务,打通农村防控“最后一公里”。“请您把垃圾扔到垃圾桶,谢谢您的配合。”在蔡家村,记者故意把一袋垃圾扔到垃圾桶附近20厘米处,没想到垃圾桶上的音柱就发出了喊话提示。孟德旺说,为了推进文明常庄建设,他们在全乡26个村都安装了音柱,开启自动提醒功能,实现实时喊话、定时播报、智能播报等。同时,常庄乡注重打造“智慧党建+村级事务公开”新平台,把“三会一课”理论学习、工作纪实等搬上云端,让流动党员远程参与党员大会、重大事项议事决策等活动;打造阳光村务,通过党务公开、村务公开、财务公开等途径平台实现信息化管理,全面保障村民的知情权、参与权和监督权。

一季度沧州进口通关时间较去年压缩超三成 优于全国和全省平均水平

本报讯(记者王汝汀 通讯员徐艳杰)今年一季度,沧州海关进口整体通关时长为14.86小时,较去年压缩35.86%,优于全国和全省平均水平。在“抵港直装”等优惠政策助力下,许多出口货物实现了发运全程“零等待”。同时,一季度沧州海关共受理进出口货物报关单151份,同比增长93.59%;进出口检验检疫货物申报2272批次,同比增长34.68%。

转作风 优环境 促发展

“信用报告”助力行政审批再提速 渤海新区黄骅市行政审批以“信用+”推动“审批-”

本报讯(记者刘杰 通讯员姜明辉)日前,渤海新区黄骅市思创医疗用品有限公司工作人员刘孟妮来到渤海新区黄骅市行政审批局,咨询办理相关登记事项变更业务。工作人员通过查询企业的信用报告发现企业信用状况良好,便依照业务流程开通了“信易批”绿色通道,当天就完成了相关业务的审批,为企业节约了大量时间成本。“信用越好办事效率越高,信用报告真是一笔无形的资产。”刘孟妮说。

新闻热线: 郭玉培 18713798877 孙晓舟 13831766901 康学翠 18333004480 曹 洋 17731719785 王汝汀 15303172653 申 萍 13230773321 刘 杰 13292796980 张梓欣 15350768675

推动外贸稳规模优结构 力促企业抓机遇拓市场

如何看待今年外贸发展形势?怎样进一步推动外贸稳规模、优结构,助力企业抓机遇、拓市场?23日举行的国务院政策例行吹风会上,来自商务部、中国人民银行、海关总署有关负责人回应有关热点关切。

如何支持企业开拓多元化市场?王受文说,商务部将发布国别贸易指南,对重点市场制定贸易促进指南。还将利用好“一带一路”项下的贸易畅通工作组机制,帮助企业解决困难、开拓机遇。

助力外贸企业降本增效 谈及应对汇率波动对外贸企业影响,中国人民银行国际司司长金中夏说,下一步,将不断完善以市场供求为基础,参考一篮子货币进行调节、有管理的浮动汇率制度,继续深化汇率市场化改革,增强人民币汇率弹性,引导企业和金融机构树立风险中性理念、综合施策、稳定预期,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

更好发挥进口积极作用 “我国进口占世界进口的近11%。”王受文说,据世界贸易组织(WTO)不完全统计,中国已经是50多个国家和地区的最主要出口市场。中国已连续14年是世界第二大进口市场。下一步,将继续采取一系列措施扩大进口。

据新华社电